
КАЛЕНДАР

18 декември (Понеделник)
Св. Модест, патр. Йерусалимски. Св. мчк Севастиан и дружината му

19 декември (Вторник)
Св. мчк Бонифаций. Св. Бонифаций, еп. Ферентийски. Св. Григорий, еп. Омиритски

20 декември (Сряда)
Предпразненство на Рождество Христово. Св. свщмчк Игнатий Богоносец, Св. Йоан 
Кронщадски

08:00 Утреня и Света Литургия

21 декември (Четвъртък)
Св. мчци Юлиания и пострадали с нея 500 мъжеи 130 жени в Никомидия

22 декември (Петък)
Св. вмчца Анастасия

23 декември(Събота)
Преп. Наум Охридски. Св. 10 мчци в Крит. Св. мчк Геласий

08:00 Утреня и Света Литургия

24 декември (Неделя)
†   Неделя преди Рождество Христово. Св. прпмчца Евгения. Преп. Николай воин, 
българин

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:15 Неделно училище (деца) 
10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)

Слава на стиховните стихири, гл. 3
Нека днес да възхвалим, верни, всички 
отци на стария закон: боголюбивия 
Авраам, и Исаак, роден според 
обещанието, и Йаков и дванадесетте 
патриарси, най-кроткия Давид и Даниил, 
пророкът на желанията, прославяйки 
заедно с тях тримата младежи, които 
превърнаха пещта в роса и искат прошка 
от Христа Бога, прославян в Своите 
светии.

Слава на хвалитните стихири, гл. 2
Елате всички вярно да празнуваме 
ежегодната памет на Авраам и другите 
отци, живели преди Закона; достойно да 
почетем Иудиното племе; да възхвалим 
юношите във Вавилон, които като образ 
на Троицата угасиха пламъка на пещта, 
заедно с Даниил; и като се придържаме 
към пророчествата на пророците, да 
извикаме силно заедно с Исая: „Ето, 
Девата ще зачене в утробата си и ще роди 
Син Емануил, което значи „С нас е Бог!“.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00  Възкресна утреня

9:00  Света Литургия 
10:15 − Неделно училище (деца)
10:30  Акатист към Св. Георги

11:30 − Неделно училище (възрастни)

Кондак на св. Праотци, гл. 6
О, трижди блажени, които не почетохте 
образа, изработен от ръце, но защитавани 
от неописуемата Същност, вие се 
прославихте в огненото си изпитание; 
и стоейки сред непоносимия пламък, 
призовахте Бога, казвайки: „Побързай, 
Щедри, да ни се притечеш на помощ 
като Милостив, защото можеш, каквото 
поискаш.“

Икос
Протегни ръката Си, от която в древност 
воюващите египтяни приеха изкушение 
и чрез която изведе поробените евреи. 
Не оставяй да ни погълнат смъртта, 
която жадува за нас и Сатана, който ни 
ненавижда, но пощади душите ни, както 
някога пощади трите Си деца във Вавилон, 
които Те прославяха непрестанно и бяха 
хвърлени в пещ заради Теб, откъдето те 
викаха към Тебе: „Побързай, Щедри, да 
ни се притечеш на помощ като Милостив, 
защото можеш, каквото поискаш.“

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 29/17.12.2023г.

 † 11 Неделя след Неделя подир Въздвижение на св. Праотци 
  Св. прор. Даниил и св. 3-ма отроци Ананий, Азарий и Мисаил.



Възкресно Евангелие Лука 24:36 53

Когато те приказваха за това, Сам 
Иисус застана сред тях и им каза: 

мир вам! Те, смутени и изплашени, 
помислиха, че виждат дух; но Той им 
рече: защо се смущавате, и защо такива 
мисли влизат в сърцата ви? Вижте 
ръцете Ми и нозете Ми: Аз съм Същият; 
попипайте Ме и вижте; понеже духът 
няма плът и кости, както виждате Мене, 
че имам. ... И рече им: ето това е, за което 
ви бях говорил, когато бях още с вас, че 
трябва да се изпълни всичко, писано за 
Мене в Закона Моисеев и у пророците 
и в псалмите. Тогава им отвори ума, за 
да разбират Писанията, и им рече: тъй 
е писано, и тъй трябваше Христос да 
пострада и да възкръсне от мъртвите 
на третия ден, и да бъде проповядвано 
в Негово име покаяние и прощение на 
греховете у всички народи, начевайки 
от Иерусалим; а вие сте свидетели за 
това; и Аз ще изпратя обещанието на 
Отца Ми върху вас; а вие стойте в град 
Иерусалим, докле се облечете в сила 
отгоре. И ги изведе вън до Витания и, 
като дигна ръцете Си, благослови ги. И, 
както ги благославяше, отдели се от тях 
и се възнасяше на небето. ...

Апостол: Кол. 3:4 11

Прочее, а кога се яви Христос, вашият 
живот, тогава и вие ще се явите с 

Него в слава. И тъй, умъртвете земните 
си членове, сиреч пороците: блудство, 
нечистота, страст, лоша похот и 
користолюбието, което е идолослужение. 
Заради тия пороци Божият гняв иде 
върху синовете на непослушанието, 

сред които и вие някогаш се движехте, 
когато живеехте в тия пороци. А сега и 
вие отхвърлете от себе си всичко: гняв, 
ярост, злоба, злоречие, сквернословие от 
устата си; не се лъжете един други, след 
като съблякохте ветхия човек заедно с 
делата му и се облякохте в новия, който 
се обновява в познанието, по образа на 
своя Създател, дето няма ни един ни 
иудеин, ни обрязване ни необрязване, ни 
варварин ни скит, ни роб ни свободник, 
а всичко и във всичко е Христос. 

Литургийно Евангелие: Лк 14:16−24

А Той му отвърна: един човек приготви 
голяма вечеря и покани мнозина; и 

в часа за вечеря изпрати слугата си да 
каже на поканените: дойдете, понеже 
всичко е вече готово. И почнаха всички 
като сговорени да се извиняват. Първият 
му рече: купих си нива и ще трябва да 
отида да я видя; моля те, извини ме. 
Другият рече: купих си пет рала волове 
и отивам да ги опитам; моля те, извини 
ме. Третият рече: ожених се, и затова не 
мога да дойда. И като се върна, слугата 
обади това на господаря си. Тогава 
стопанинът на къщата се разсърди и рече 
на слугата си: излез по-скоро по стъгдите 
и улиците на града и доведи тук бедните, 
маломощните, хромите и слепите. И 
рече слугата: господарю, извършено е, 
както заповяда, и още място има. И рече 
господарят на слугата: излез по друмища 
и плетища, и, колкото намериш, накарай 
ги да влязат, за да се напълни къщата ми. 
Защото, казвам ви: никой от поканените 
няма да вкуси от вечерята ми. Понеже 
мнозина са звани, а малцина - избрани.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА СВЕТООТЕЧЕСКО ТЪЛКУВАНЕ НА ЕВАНГЕЛИЕТО

Братя и сестри, какво пиршество е това!  Колко велика е хармонията и радоста 
на онези, които са на тази небесна трапеза. Те се наслаждават на храна, която 

довежда живот вечен, а не на обикновената храна, която просто преминава през 
тялото. Кой ще бъде счетен за достоен за бъде между тях? Кой е толкова благословен, 

че да бъде призван и смятан за достоен за този божествен пир? 
"Блажен е, който ще яде хляб с царството Божие!" (Лука 14:15).
Въпреки че той е бил умит, дори и този, който е бил приет за 
достоен за това небесно призвание и е бил осветен може да стане 
нечисти [и недостоен]. Как може той да стане нечист? "Счел за 
нечиста кръвта на завета, чрез която е осветен, и е похулил Духа 
на благодатта" (Евр. 10:29), този е и, който чува Господ да му казва: 
"Приятелю, как влезе тук, като не си в сватбарска премяна?" (Мат. 

22:12).

Св. Атанасий Велики, Празнично Послание, ARL 122-123.

СИНАКСАР ЗА НЕДЕЛЯ НА СВ. ПРАОТЦИ

Приемете радост, древни праотци, виждайки Христос Месията да иде. Радвай се, 
Аврааме, защото ти се показа като праотец на Христа.

Историята на благословения Авраам е известна както на учените, така и на 
обикновените християни, защото книгата Битие, написана от пророк Мойсей, 

която говори за него, се чете, за да бъде чута от всички християни в Църквата, по 
време на Светия и Велик пост. Всички научаваме от тази книга, че нашия праотец 
Авраам бил езичник от Халдейската земя. Халдейците били народ преди евреите. 
А баща му Тера бил идолопоклонник. Божественият Авраам също бил такъв, но 
това не му попречило да дойде до познание на истинския Бог. Можем дори да кажем 

нещо странно - че великият Авраам чрез това идолопоклонство 
бил доведен до разбирането на истинския Бог. Когато разбрал, че 
нищо сътворено не е Бог и не бива да се почита като Бог, и след 
като съзерцавал доброто устройство на съществуващите неща, 
той познал невидимия им Създател. И след като Го познал, Му 
се поклонил като на Бог, Който поддържа и управлява цялото 
творение. Затова Бог му заповядал да напусне родината си и 
роднините си, и да отиде в Ханаанската земя, където се намират 
Палестина и Йерусалим. Той веднага се подчинил, без да се съмнява 

в сърцето си, защото имал голяма вяра в Бога. Поради тази причина получил като 
залог за вярата си син на име Исаак, който му се родил в старостта му и той станал 
баща на много народи. ...


